

## 发布

## 市图书馆新馆“亮相”



青岛市图书馆新馆效果图。

**早报7月28日讯** 日前,青岛市自然资源和规划局发布了青岛源文化中心(市图书馆新馆)建设工程设计方案批前公示。

按照公示内容,青岛源文化中心(市图书馆新馆)将由青岛国际邮轮港区服务管理局、青岛市文化和旅游局负责建设,项目位于市北区港极路以西、胶州湾以东。公示内容显示,青岛源文化中心(市图书馆新馆)项目总用地面积约3.6公顷,地上建筑面积约3.65万平方米,其中文化建筑面积2.55万平方米,商业建筑面积1.10万平方米,地上五层。项目将打造成为邮轮港区启动区新地标建筑群的核心节点,建成后将进一步完善城市功能、提升城市品质,成为新的青岛城市文化形象展示窗口。

2022年12月16日,青岛市文化和旅游局党委书记、局长潘峰做客民生在线直播室时透露,市图书馆将规划建设两处新馆,按照“一处总馆、多处分馆”的原则,在保留延吉路老馆的基础上,再增建2处新馆。一处位于邮轮母港,另一处选址火车北站。两处新馆计划各建2.5万平方米,加上延吉路的2.6万平方米,市图书馆总建筑面积将达到7.6万平方米,位列副省级城市第3位,仅次于广州、厦门。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

## 市北妇幼保健中心明年投用

**早报7月28日讯** 日前记者从融汇集团了解到,市北区妇幼保健服务中心项目已完成二次结构施工和主体验收,正处于室内安装施工,目前采光井封闭完成,保温样板完成,安装施工已完成总量的50%,计划今年10月完成精装修、12月竣工验收,2025年上半年投用。该项目配有531个停车位,不仅将方便开车前来就医的患者及家属,而且有助于缓解周边居民的“停车难”。

为了充分保障老城区周边建筑的采光度,市北区妇幼保健服务中心项目采用了“下沉式”结构。该项目地处抚顺路以北、阜新路以南、人民路以东、鞍山一路以西,毗邻市北区人民医院,属于老四方“小村庄”片区,紧靠四方利群商圈。据悉,该项目总占地面积达9095.1平方米,总建筑面积超20000平方米,配有531个停车位。项目于2023年12月完成主体建设。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

## 开展“双随机一公开”检查

**早报7月28日讯** 近日,青岛市生态环境局城阳分局聚焦执法大练兵,充分利用“双随机一公开”监管平台,扎实开展生态环境执法检查工作。

通过随机抽查系统,随机分配污染源,执法人员通过青岛综合执法智慧系统手机端查收任务,对企业污染防治设施运行情况、排污许可证执行情况、固体废物管理情况、建设项目环评及批复落实情况等进行全面检查,实现进一次门、办多项事的目标;同时,对纳入生态环境监督执法正面清单的企业,执法人员采取在线监控等非现场检查的方式开展执法检查,进一步实现监管“无事不扰”。

针对检查中发现的问题,统筹兼顾,分类施策,坚持帮扶与执法并重。对企业在环评、排污许可、在线监测、污染设施运行等方面遇到的困难或问题,有针对性的开展帮扶,切实帮助企业提升环境管理水平,不断优化营商环境。

(通讯员 王平才)

## 周知

## “神笔马良之父”后代来青



洪画千(中)为小朋友们送上《神笔马良》绘本。

**早报7月28日讯** 7月28日上午,《神笔马良》作者洪汛涛之子洪画千先生来到李沧巴士公司,联合公交人共同开展“研学巴士”——我和经典有个约会”主题活动,李沧区20余位学生在家长的陪同下参与活动。

活动现场,洪画千先生为学生们播放了《神笔马良》动画片,重温了神奇魔法笔的故事。“《神笔马良》到现在多少岁了?”“《神笔马良》获得了几个国际大奖?”“‘童话十家’的作品有哪些?”……在交流互动环节,洪画千先生向学生们抛出问题,并为回答正确的学生送上了精美礼物。

活动中,20余位学生上台展示了自己围绕“美好出行”“美好生活”两个主题绘制的画作。学生笔下,美好是多元的、多样的,“我画的是‘美好出行’主题,里面有公交车,人们都在文明排队上车。”李沧区重庆中路幼儿园的刘清钰小朋友表示。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙 摄影报道)

## 警惕“套路”骗取“学费”

**早报7月28日讯** 7月中下旬,青岛市公安局市北分局宁夏路派出所接到辖区中学老师报警称:7月16日下午,学校公众号发布了二维码建立班级群的通知。后有人冒用群中老师头像和昵称,以老师的口吻发布收取学习资料费458元的通告,多名家长上当。

民警提醒家长和学生应警惕以“开学季”这一时间节点实施的诈骗,通过互相询问、多打听、多咨询的方式,采用学校官方公布的正规平台进行交费,避免上当受骗。

## 这些诈骗要留心:

**缴费类诈骗:**骗子通过盗取或克隆老师、家长的微信、QQ等账号,混进家长群,利用家长对老师的信任,假借老师之名,以需要缴纳服装、教材、资料等费用为由实施诈骗。

**注意:**家长在收到班级群发的缴费信息时,不要急于汇款,一定要通过电话向老师核实清楚缴费情况。同时,老师要开启入群验证功能,避免陌生人随意加入群聊。

**假冒子女类诈骗:**骗子盗取学生的微信号、QQ号后,冒充学生本人向其父母要生活费,或者以发生意外、生病等为由,要求家人转账汇款。

**注意:**凡是孩子通过手机短信、QQ、微信等联系要求转账汇款的,一定要谨慎,务必与孩子本人视频沟通或当面核实,以防钱财损失。

**谎称孩子出事类诈骗:**骗子通过非法渠道获取家长通讯录,冒充学校老师打电话给学生家长,假借“孩子身体不适或上课途中突发疾病急需医药费”等理由,趁着家长慌乱的情况下催促转账,以此骗取钱财。

**注意:**家长一定要存好老师的电话,接到类似电话时要保持冷静,先联系学校老师或当事人,不要盲目汇款。

**助学金类诈骗:**骗子冒充学校或教育局工作人员,谎称有针对贫困学生的助学金,提供信息办理相关手续便可将助学金转入家长账户。在获取相关信息后,他们又会以缴纳相关费用为由,让家长转款实施诈骗。

**注意:**助学金、助学贷款等政策信息通常会通过学校官方渠道(如官方网站、公告栏、班级群等)发布,不要轻信非官方渠道的信息,不要向陌生账户汇款。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

## 看点

## 夏日赏荷正当时



荷花盛开。

**早报7月28日讯** 7月27日上午,青岛第四届荷花节在青岛世博园睡莲世界园区开幕。本届荷花节活动主题为“莲动百果,荷香世博”,同时在浮山森林公园设置荷花主题分会场。

本届荷花节设置有精品睡莲荷花展、“水墨荷韵,清廉润心”书画艺术展、“荷食美馔 齐鲁探寻”荷花主题茶歇、莲主题插花艺术表演、“大王莲上的小萌宠”特色表演等五大活动。青岛世博园睡莲世界园区11个水景园区的睡莲荷花都进入盛花期,园区又精选部分睡莲荷花品种以盆栽方式摆放于睡莲学术中心广场区域,游客们可以近距离欣赏来自世界各地的近百种精品盆栽荷花睡莲。“荷风送香”,目不暇接,游客可徜徉在莲花世界中,与莲花零距离接触并拍照留念。据悉,本届荷花节将持续到8月24日,将有摄影展、“池塘里的中国色”特色研学、荷花插花艺术表演、“古韵今风”汉服表演等系列活动与游客见面。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 刘静 摄影报道)

## 市南展开脑力“狂飙”

**早报7月28日讯** 日前,2024年第四届青岛滨海时尚体育季暨市南区首届全民智力运动会在奥帆中心正式拉开序幕。

开幕式以2024年市南区“局长杯”学生万人跳绳大赛总决赛拉开了序幕。智力运动展示环节,魔方、叠杯子、魔尺等项目的顶尖高手轮番上阵,他们以惊人的速度征服了现场观众。花式足球和小轮车特技表演,为现场观众开启了一场花式竞技运动之旅。现场的台球、匹克球和硬拉挑战赛等时尚体育赛事也吸引了岛城广大体育爱好者前来参与。

本届青岛滨海时尚体育季将陆续开展20余项赛事活动,包括市南区“百千万”篮球赛、匹克球全民赛、台克球全民赛、小轮车特技比赛、街头硬拉比赛、全民电子竞技赛、全民健身系列荧光夜行、全民帆船“四进”体验、全民沙滩排球赛、全民沙滩足球赛、国际净滩日(水上运动体验日)活动、市南区冬季公开水域游泳邀请赛等,同时依托滨海资源优势,融入青岛特色文化元素,展现青岛独特海洋体育魅力。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

## 海上琅琊“仙”活一夏

**早报7月28日讯** 日前,2024第六届琅琊嗨海季在西海岸新区琅琊镇开幕。本次活动以“嗨海龙湾 就享盛夏”为主题,以“开启心灵奇愈之旅”为主线,让游客置身奇“愈”境地,开启视、听、味、触、知五感体验。开幕式现场,一首《相拥西海岸》为观众展开西海岸新区十年发展的壮阔画卷;舞蹈《诗画琅琊》用最富诗意的旋律,谱写一代琅琊人的青春诗篇;沉浸式情景剧《琅琊向阳》展现了敢为人先、向阳而生的琅琊精神。

现场,西海岸新区创业之星琅琊榜、创业之星荣誉奖杯正式发布,领导和嘉宾为“青岛市创业型特色街区”授牌。其中,琅琊镇辖区内青岛瑞滋集团、阿米阿宝食品科技有限公司荣登2024年度新区“创业之星”琅琊榜,琅琊台村龙汇路街区获评2024年度青岛市级创业型特色街区。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)